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TAGESORDNUNG 

Öffentliche Sitzung:  

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 02.12.2019 

2. Information und Beratung der Planung zur Baulanderschließung „An der Linnekaul – 2. BA“  

3. Seniorenbeauftragter; Entbindung von ehrenamtlichen Pflichten 

4. Wahl einer/eines ehrenamtlichen Seniorenbeauftragten  

5. Mitteilungen und Anfragen 

 

Nichtöffentliche Sitzung:  

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 02.12.2019 

2. Beratung und Beschluss zur Auftragsvergabe Gewässerverrohrung am alten Bahndamm  

3. Mitteilungen und Anfragen 
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Öffentliche Sitzung: 

Der Vorsitzende stellt fest, dass form- sowie fristgerecht eingeladen wurde und dass der Gemeinderat 

beschlussfähig ist; es werden keine Bedenken vorgebracht. 

Der Vorsitzende schlägt vor, die Tagesordnung der Öffentlichen Sitzung um die folgenden zwei 

Tagesordnungspunkte zu erweitern: 

3. Seniorenbeauftragter; Entbindung von ehrenamtlichen Pflichten 

4. Wahl einer/eines ehrenamtlichen Seniorenbeauftragten 

Der Gemeinderat beschließt in offener Abstimmung durch Handzeichen, die Tagesordnung der 

Öffentlichen Sitzung entsprechend zu erweitern. 

Abstimmungsergebnis:   zwölf  Ja-Stimmen,    keine  Nein-Stimme,   keine  Enthaltung 

Top. 1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 0 2.12.2019 

Die Niederschrift zu der Öffentlichen Sitzung vom 02.12.2019 wird vom Rat einstimmig genehmigt. 

Top. 2. Information und Beratung der Planung zur  

 Baulanderschließung „An der Linnekaul - 2. BA“ 

Dieter Monnerjahn stellt den Entwurf der Ausführungsplanung für die Baulanderschließung „An der 

Linnekaul - 2. BA“ vor, insbesondere die Straßen- und Gehwegeplanung. Der Rat erörtert die 

vorgelegte Planung sowie den beabsichtigten Ablauf der Baulanderschießung. Ferner macht der Rat 

Vorschläge zur Anpassung des auf der Parzelle 28/1 vorgesehenen Fußweges und zu den 

Ausschreibungsmodalitäten zum möglichen Beginn der Baumaßnahmen.  

Im Gemeinderat besteht Einvernehmen darüber, dass die Ausschreibung der geplanten 

Baumaßnahmen auf Basis der vorliegenden Planung zeitnah erfolgen soll. 

Top. 3. Seniorenbeauftragter; Entbindung von ehrena mtlichen Pflichten 

Herr Wilfried Müller, Gartenstraße 2, 55469 Holzbach übt seit dem 21.08.2006 das Amt des 

Seniorenbeauftragten der Ortsgemeinde Holzbach aus. Aus Altersgründen bat Wilfried Müller mit 

Wirkung zum 29.02.2020 als Seniorenbeauftragter entlassen zu werden. 

Beschlussvorschlag: 

Der Gemeinderat beschließt, Wilfried Müller zum 29.02.2020 aus dem Ehrenamt zu entlassen und 

entbindet ihn ab diesem Zeitpunkt von seinen ehrenamtlichen Pflichten.  

Abstimmungsergebnis:   zwölf  Ja-Stimmen,    keine  Nein-Stimme,   keine  Enthaltung 
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Top. 4. Wahl einer/eines ehrenamtlichen Seniorenbea uftragten 

Frau Karin Bender, Mühlenweg 18, 55469 Holzbach wird mit Wirkung zum 01.03.2020 als neue 

ehrenamtliche Seniorenbeauftragte der Ortsgemeinde Holzbach vorgeschlagen. 

Gemäß § 18 Abs. 3 der Gemeindeordnung werden Bürgerinnen und Bürger zu einem Ehrenamt vom 

Gemeinderat gewählt. Der Gemeinderat beschließt, die Wahl gem. § 40 Abs. 5 der 

Gemeindeordnung in offener Abstimmung durch Handzeichen durchzuführen. 

Abstimmungsergebnis:   zwölf  Ja-Stimmen,    keine  Nein-Stimme,   keine  Enthaltung 

Beschlussvorschlag: 

Der Gemeinderat beschließt, das Ehrenamt der Seniorenbeauftragten zum 01.03.2020 auf Karin 

Bender zu übertragen. 

Abstimmungsergebnis:   zwölf  Ja-Stimmen,   keine  Nein-Stimme,   keine  Enthaltung 

Top. 5.  Mitteilungen und Anfragen 

Der Vorsitzende informiert über den Sachstand bezüglich der Anschaffung von Smartboards für die 

Grundschule Riesweiler, die bereits Gegenstand der Ratssitzung am 02.12.2019 war; inzwischen 

wurde ein Smartboard angeschafft und installiert. Ferner berichtet der Vorsitzende von seinen 

Gesprächen mit Vertretern des Fördervereins der Grundschule Riesweiler, den Ortsbürgermeistern 

von Riesweiler und Tiefenbach sowie dem Verbandsbürgermeister Michael Boos. Die 

Gesprächsteilnehmer waren jeweils einhellig der Meinung, dass die gegebenenfalls zweckmäßige 

Anschaffung weiterer Smartboards durch den Schulträger finanziert werden sollte und auch finanziert 

werden wird. Es besteht im Rat Einvernehmen darüber, dass eine finanzielle Beteiligung der 

Ortsgemeinde Holzbach an der Anschaffung weiterer Smartboards nicht erforderlich ist.  
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Nichtöffentliche Sitzung: 

Top. 1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift vom 0 2.12.2019 

Die Niederschrift zur Nichtöffentlichen Sitzung vom 02.12.2019 wird vom Rat einstimmig genehmigt. 

Top. 2. Beratung u. Beschluss zur Auftragsvergabe G ewässerverrohrung am alten Bahndamm 

Das offenen Gewässer auf Parzelle Flur 5 Nr. 2-2 fließt unmittelbar vor dem Wohnhaus Hauptstraße 

31a in eine Rohrleitung. Der Übergang des offenen Gewässers in das Leitungssystem weist ein 

starkes Gefälle auf. Die zur Stabilisierung des Übergangs vorhandenen Bauwerke sind stark 

instandsetzungsbedürftig. Dem Instandsetzungsbedarf soll durch die teilweise Verschließung des 

Gewässers begegnet werden. Die Haushaltssatzung für das Jahr 2019 sieht diese Maßnahme bereits 

mit 20 T€ vor; dieser Haushaltsansatz kann in das Jahr 2020 übertragen werden. Der Ortsgemeinde 

bzw. unserer Verbandsgemeindeverwaltung wurden, trotz intensivem Bemühen, nur zwei Angebote 

für die zu erbringenden Leistungen vorgelegt. 

Beschlussvorschlag: 

Der Gemeinderat beschließt der Kuschmann & Metz & Co. Baugesellschaft mbH den Auftrag zur 

teilweisen Verschließung des offenen Gewässers auf Basis des vorliegenden Angebotes zu erteilen. 

Die Auftragserteilung mit entsprechenden Vorgaben zur Leistungserbringung wird durch unserer 

Verbandsgemeindeverwaltung (Fachbereich Bauen) vorgenommen. 

Abstimmungsergebnis:    zwölf  Ja-Stimmen,    keine  Nein-Stimme,   keine  Enthaltung 

Top. 3. Mitteilungen und Anfragen  

Der Vorsitzende informiert über einen bestehenden Änderungswunsch bezüglich eines mit der 

Ortsgemeinde geschlossenen Pachtvertrages für die landwirtschaftlichen Flächen Flur 6 Nr. 109 

(166,0 ar) und Flur 3 Nr. 157 (205,5 ar). Es besteht im Rat Einvernehmen darüber, dass der 

bestehende Pachtvertrag entsprechend der vorliegenden Änderungswünsche angepasst wird. 


